

Всё дальше уходит от нас Великая война. Всё тише голоса, реже строй ветеранов. Уже не так просто найти ржавые гильзы, а окопы, шрамы земли, давно стали гладкими и зажили. Лишь только ветер шелестит листвой деревьев и играет всполохами вечного огня в парке. В суете жизни и покое смерти всё предается забвению, и грустные глаза старика ветерана, и весёлый характер молодого парня, оставшегося на войне. Но они живы до сих пор, пока мы помним о них, пока есть люди, которые помнят. Значительный вклад в приближение победы внесла авиация. Нам знакомы такие имена как А.И. Покрышкин, И.Н. Кожедуб, А.П. Маресьев, много было героев, но хочется рассказать об одном, который был ярким представителем военной авиации и защищал небо над Ленинградом.

Таким героем был Александр Терентьевич Карпов. Родился он 4 (17) октября 1917 года в деревне Филенёво под Калугой, в семье крестьянина. Жил в Калуге до 1940 года. Здесь он работал на машиностроительном заводе, потом поступил в Качинскую военную авиационную школу им. А.Ф. Мясникова. Закончил её младшим лейтенантом и по распределению был направлен на Украину. В июле 1941 г. он был переведён под Москву в 1-ю эскадрилью 2-го истребительного авиационного полка. А в сентябре того же года – под Ленинград в 27-й гвардейский истребительный авиационный полк. Этот полк охранял Ладожскую Дорогу Жизни. А.Т. Карпов сотни раз вылетал на боевые задания и был участником ожесточенных воздушных боёв. Также он лично сопровождал транспортные самолёты с детьми. В июле 1943 года в пяти боевых вылетах подряд он сбил 7 немецких самолетов. Осенью 1943 года Карпова назначили командиром эскадрильи.



Александр Терентьевич
Карпов

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 сентября 1943 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза. 30 июня 1944 года отважный лётчик сбил немецкий самолет, который стал тысячным гитлеровским самолётом, сбитым в небе над Ленинградом. 22 августа 1944 года А.Т. Карпов был удостоен второй медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза. Также он был награжден Орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, Орденом Александра Невского. За время войны А.Т. Карпов совершил 519 боевых вылетов, провёл 130 воздушных боёв, лично сбил 30 самолётов противника и 7 в

группе, из них 2 бомбардировщика и 5 истребителей.

20 октября 1944 года лётчик Карпов погиб при выполнении боевого задания, потеряв сознание из-за отказа кислородной системы. Советские люди не забыли подвиги бесстрашного воина. Он был навечно зачислен в списки 1-й эскадрильи 27-го Гвардейского истребительного авиационного полка. В память о нём на его родине, в Калуге, установлен бюст Героя, и его именем названо профессионально-техническое училище, в стенах которого начинался его путь к подвигу.

Недалеко от Санкт-Петербурга в посёлке Левашово есть проспект, названный в честь дважды героя Советского Союза А.Т. Карпова. Имя великого лётчика также носит школа № 472, расположенная вблизи этого проспекта. На фасаде здания находится мемориальная доска, а внутри расположена комната боевой славы. В поселке Левашово на ул. Чкалова, на месте за-



хоронения, находится обелиск, сооружённый в 1946 году в честь дважды Героя Советского Союза Александра Терентьевича Карпова его другом Василием Харитоновым, также Героем Советского Союза.



Возле поселка Левашово, расположен действующий военный аэродром, с которого в годы Великой Отечественной войны совершал свои боевые вылеты Александр Терентьевич Карпов. На аэродроме базируется 33 отдельный транспортный смешанный авиационный полк. Офицеры и солдаты полка с честью и доблестью несут воинскую славу и поддерживают боевые традиции.

Воинская деятельность большинства Героев Великой Отечественной войны, или, как они чаще называли её, “боевая работа”, порой выходила за пределы человеческих возможностей: овладеть искусством лётчика-истребителя смог бы далеко не каждый человек. Невероятное мужество и отвага требуются для того, чтобы вступить в воздушный бой порой с превосходящими силами противника, зная, что в небе нет окопа, в котором можно укрыться, и твоя жизнь зависит только от тебя и твоих боевых товарищей. Бессмертен подвиг тех, кто боролся и победил фашизм. Память об их подвиге будет вечно жить в наших сердцах!

Источники:

Л.В. Блонский «Авиация России». М.: ООО «Дом Славянской книги», 2009 г.

Советская военная энциклопедия в 8-ми томах, том 4.

«Люди бессмертного подвига». Изд. 4-е. Кн. 1. М., 1975 г..

Н. Бодрихин «Великие советские асы. 100 историй о героических боевых лётчиках». М.: Изд. Центрполиграф, 2011 г.

Санкт-Петербург